

# “变电设备医生”卢敏： 精湛技艺守护电网安全

□ 本报记者 谈思宏



他是变电检修的全国技术能手，无论是严寒酷暑还是风霜雪雨，在抢修任务的第一线，他总是身先士卒，用精湛技艺和汗水守护着电网安全。大家都叫他“变电设备医生”，他就像“白衣天使”，时刻准备着，为所有设备进行及时“治疗”，减少设备停电。重要任务只要有他在，同事们就放心安心。他就是国网九江供电公司变电检修中心检修二班班长，高级工程师、高级技师卢敏。1978年出生的他参加工作25年来，一直扎根于生产一线，多次为公司解决一些设备方面的疑难杂症，完成设备消缺率100%，为九江电网安全作出了巨大贡献。

卢敏2013年获得国家电网公司颁发的“江西省技术能手”荣誉称号；获得江西省人力资源和社会保障厅颁发的“国家电网公司技术能手”荣誉称号，2014年获得国务院国有资产监督管理委员会颁发的“中央企业技术能手”荣誉称号，2018年获得“赣鄱工匠”荣誉称号，2020年获江西省政府特殊津贴，2021年获得第十五届全国技术能手，2022年获得江西省五一劳动奖章，是江西省第十五次党代会党代表。



## 优化旅游旺季“软环境” 游客满意在庐山

本报讯(胡晓山 记者 陈诚)七八月份正值庐山避暑旅游旺季，庐山景区加强旅游服务与质量监管，加大旅游市场环境综合整治，打造优美环境、优质服务、优良秩序，让游客满意在庐山。

为丰富来山游客夜间文娱生活，激活“夜游”经济，日前，庐山市文艺志愿者为来山游客奉献了一场独唱、吉他弹唱节目。据悉，即日起至8月15日仲夏夜，此类丰富多彩的演出还将在庐山伴月公园、河南路口、如琴湖畔精彩上演。

服务好不好，游客说了算。庐山旅

发委树牢“以游客为中心”服务意识，把景区机关党建与旅游服务工作结合起来，安排机关党员深入到牯岭街、交通索道、芦林湖、如琴湖等旅游服务一线，开展游客旅游体验满意度问卷调查工作，从交通换乘、导览服务、住宿餐饮、环境卫生等方面，深入细致了解游客在庐山旅游期间的体验感，进一步优化庐山旅游环境、提升庐山旅游服务水平、提高游客旅游满意度，全面提升庐山旅游服务质量。一位来山游客表示，“我每年暑期都来庐山，感觉服务一年比一年更好。”

据悉，庐山相关部门还加大了旅游市场综合整治力度，加强对车辆营运市场、导游执业情况的督查，对扰乱旅游市场秩序行为加大打击力度；同时，庐山景区加大正面引导与正向激励力度，开展旅游行业年度“满意在庐山，十佳旅游品牌”评选活动，树立和宣传行业标杆典范，推动旅游业转型升级、高质量发展。

悠然庐山 魅力九江

## 浔阳区交通运输综合行政执法大队 开展特色爱国主义教育主题党员日活动

本报讯(陆庆 记者 吕安琳)为促进党员党性教育，增强党的凝聚力和战斗力，引导党员以史为鉴、砥砺前行，近日，市交通运输综合行政执法支队浔阳区大队党支部组织全体党员赴德安县万家岭大捷纪念馆开展“缅怀抗战先烈·厚植爱国情怀”爱国主义教育主题党员日活动。

活动中，在讲解员的解说下，大家了解到万家岭战役的作战经过和先烈们不畏牺牲的感人事迹。在一尊尊抗战英雄的雕像、一幅幅珍贵的图片和一杆杆锈

迹斑斑的土枪中，大家感受到了先烈浴血奋战的爱国情怀和舍生忘死的革命英雄主义精神。德安县一名退休老党员从万家岭大捷战役命名的由来和中国共产党在战役中起到的关键作用等方面给大家上了一堂精彩的党课。在万家岭大捷陈列馆大厅，大家面向党旗重温了入党誓词，支部为每位党员送上政治生日贺卡，让每位党员感受到党组织的祝福，牢记党员身份，践行入党誓言，永葆共产党人的本色。

参观结束后，党员之间开展了谈心谈话，各位党员畅所欲言，相互交流思想、工作、生活等情况，同时党支部积极听取党员对党建工作的意见，做到了谈者诚心、听者虚心、双方交心。党员们纷纷表示，在此次活动中心灵受到了洗礼，作为新时代的共产党员，必须把宝贵经验和精神传承下去，以更加饱满的热情投入到今后工作中，用忠诚诠释初心，用担当践行使命，争做合格的共产党员。



## 经开区消防救援大队 检查20个重点场所和小区

本报讯(罗彬 记者 吴业园)为督促落实消防安全主体责任，做好消防安全管理工作，经开区消防救援大队近期深入辖区所有创新点开展消防安全检查指导，推进创建文明城市工作。

检查过程中，该大队检查人员重点检查场所灭火器、消火栓、应急照明灯、疏散指示标志等消防设施、器材是否完好有效、消防设施巡检是否落实到位，消防车通道、疏散通道、安全出口是否畅通，电动自行车是否存在违规停放、有无飞线充电等内容进行了详细的检查。嘱咐各社区小区负责人要严格按照消防安全及创文建设相关要求，加强日常防火巡查检查力度，切实将消防安全工作做实做细做到位。

7月11日至15日，经开区消防救援大队共创文指导重点场所15家，指导小区5个，创文指导中发现部分重点场所内安全指示标识有破损、灭火器压力不足现象，已督促负责人尽快整改，部分小区有楼道停放电动车、飞线充电现象，大队监督检查人员上门劝说并督促现场整改，提醒物业相关负责人要加强楼道禁止停放电动车和禁止电动车飞线充电等相关宣传。

## 经开区鹤问湖社区： “红马甲”带头美化家园



本报讯(记者 吕安琳 文/摄)为营造文明整洁的社区环境，近日，经开区七里湖街道鹤问湖社区组织党员志愿者，对辖区鹤问公馆小区开展了卫生环境整治行动。

活动中，志愿者们身穿红马甲，手拿扫帚、铲子、垃圾袋等卫生工具，对鹤问公馆小区进行细致清洁，大家分工明确，不放过任何垃圾死角，忙碌的“红色”身影穿梭在小区里，共同净化辖区环境。现场，不少居民见到志愿者带头，也纷纷参与到环境整治中。经过一上午的努力，该小区卫生环境得到极大改善。

## 九江长途汽车站党员志愿者 文明宣传走进社区



“文明养犬、垃圾分类、文明出行……”7月20日，九江长途汽车站党员志愿者在怡康社区新时代文明实践站，开展了一场主题为“炎炎夏日送清凉、文明宣传进社区”的文明行为宣传活动。活动现场，志愿者和社区工作人员为居民免费发放清凉解暑的食品，并发放文明宣传单，宣传九江市文明行为促进条例和文明交通专项整治行动。

(本报记者 张驰 摄)